



# 城市文明还有多少需要补缺?

如果您发现哪些城市细节需要改善请告诉我们

本报4月11日讯(记者 樊伟宏)细节是城市的另一种形象,是城市文明的缩影,展示着一座城市人文关怀的深度。在由无数细节堆砌的城市宏观结构中,却也不乏污浊的灰斑和刺鼻的腥臭。一个缺失的井盖、一根低垂

的电线、一块不牢固的广告牌都可能隐藏着致命的危险;河边缺失的护栏、无水的公厕、绿化带后的垃圾给市民带来不便……在这些细节面前,我们难道只能旁观?

高楼大厦、车水马龙是城

市文明,一座干净的公厕、一个正确的路标更体现一个城市的文明。不要轻视城市细节,它们足以影响市民的生活质量和生活水平。市民期待城市能常驻蓝天白云、常留绿荫青翠、常有安静平和,市民期待能收获城

市的温暖。城市文明的构筑需要我们共同努力,千里之堤,溃于蚁穴,很小的一件恶习,就可能成为破坏城市文明的“肿瘤”。每一个人在享受城市文明带来便利的同时也要爱护好我们的城市。

如果您发现哪些陋习损坏了城市形象,或哪些城市细节需要改善,可以拨打本报热线电话118114转齐鲁晚报,0533-2272168反映,也可登录新浪微博@齐鲁晚报今日淄博,或将图片及文字发至qlwb-zb-fwh@163.com。

## 市人民公园三处公厕有两处洗手池无水

# 市民方便后遭遇不“方便”

本报4月11日讯(记者 樊伟宏) 11日,市民王先生向本报反映,市人民公园北边厕所洗手池没有水,给市民如厕造成许多不便。

“我早晨经常在这边锻炼身体,但是今天在北边厕所方便时,却发现没有水可以洗手,本来只想方便一下,没成想却一点都不方便,也不卫生,上面还有几个拖把堆在水池上,这怎么像个厕所呢?”王先生说。

记者随后到现场看到,人民公园北边厕所洗手池除了没有水外,还有几个拖把堆放在洗手池上,挡住了水龙头,而在公园南边厕所处,其女厕所洗手池处堆放了旧铁门等大量杂物,西面厕所所有几个小便池也出现了无水的情况。

市人民公园管理处园艺二负

责人张科长告诉记者,出现这种情况是因为有的厕所正在进行整修。“为了迎接卫生城复审,南边厕所正在重点整修中,无论是墙砖、门板还是隔断等,都会更换,厕所中堆放的杂物只是暂时的。而西面厕所小便池和北面厕所洗手池无水可能是因为有阀门损坏,我们会马上安排人员维修,对于拖把堆放在洗手池上的情况,我们也会马上解决,以后尽量保证每个厕所只放置一干一湿两个拖把。”张科长说。

同时,张科长也表示,在厕所整修期间,如果给市民造成不便,请市民理解,也希望市民能够自觉爱护厕所内设施。“我们希望能够为市民提供方便,但仍存在部分市民在公厕设施上乱写乱画,故意损坏等情况,希望能通过媒体,让市民爱护我们的公共设施。”



▲11日,市人民公园一公厕洗手池上横放着几个拖把。本报记者 王鸿哲 摄

## 50米垃圾堆 隐身绿化带

本报4月11日讯(见习记者 李超 记者 王鸿哲) 近日,有市民向记者反映,张店义乌小商品城东面围墙下堆满了各种垃圾,很脏很烦人,希望相关单位能及时清扫。

11日,记者来到义乌小商品城东面,记者看到在一段围墙的旁边堆满各种各样的垃圾,有废弃石膏板、砖块等建筑垃圾,还有塑料袋、剩菜剩饭等生活垃圾,现场散发着一股恶臭。记者目测,垃圾堆长50多米,且堆积很厚,但是垃圾堆隐藏在绿化带后面,外人不易发现。

在附近打扫卫生的环卫工刘女士说,附近商品城里的商户都往这里倒垃圾,还有人开车拉着垃圾往这里倒,但是垃圾堆并不归环卫部门负责。

随后,记者咨询了张店义乌小商品城的物业部门,工作人员说垃圾堆所处的物业归他们管理,他们以前都会及时清理,也劝阻制止过,但是仍有人随意倾倒垃圾。“我们请示领导后,会尽快清理。”